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Instructions au candidat

et il el

Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations
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e Lesujet est constitué de 4 pages dont la
premiere est réservée aux instructions.
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e Répondre aux questions du sujet avec Ak Lo ALy dia o e
précision et soin. tdglic 9 483 (ya ABaliuidi Lay £ guda gall

e L’usage de la calculatrice scientifique non 2 Asalald) AN Jleadiuly &l Ta
programmable est autorisé. ¢daa ull ALLAY

e Vous devez justifier les résultats ailll) Jadad Sle 2l o

e Vous pouvez répondre aux exercices selon Gy okl e ALY disa o
’ordre qui vous convient, mais veuillez dile iy oS o JUAS M) s )
numéroter les exercices et les questions. ad i Gl dlaic) liygal ad 5 B
@ U Ay )
¢ g gall

e Veillez a la bonne présentation de votre Al Ca Ao Jaad) dlle gl e
copie et & une écriture lisible. ¢g 984 Jady 44LiCY) g 43 ) 4l

e Il est souhaitable que les pages soient d‘JJ‘ Glada HﬂJ.\ (it @
numerotées afin de faciliter la correction. ddee il Ulada gy il
¢ pamalil)

e Eviter I’écriture au stylo rouge. ¢ paal ally LUSH Caind o

e Assurez-vous que vous avez traité tous les Gkl JS dliallaa e (G8aD o

exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1 :(4pts)

0.5
0.75

0.5
0.25

0.25
0.5
0.5

0.5

0.25

. . - P 1 3
Soit (u,) _ la suite numérique définie par : u,=2etu,, = Uy pour tout n deIN
1. Calculer u,et u,
2.a. Montrer par récurrence que pour tout n deN : u, <3
2.b. Montrer que (u,) _, estune suite croissante.
2.c. Dire pourquoi la suite (un)neN est convergente.

3. On pose pour tout n deN : v, =3—u,
3.a. Calculer v,

3.b. Montrer que (vn )neIN est une suite géométrique de raison %

3.c. Donner I’ expression de v, en fonction de n

4.a. Montrer que pour tout n deN : u, =—(%) +3

4.b. Calculer lim u,

n—+w

Exercice n°2 :(2.5pts)

0.5
0.5
0.5

Une usine de confection textile a délivré a un établissement scolaire 100 tenues réparties selon
la taille et la couleur comme suit:

Taille
S M L XL Total
Couleur
Rouge 10 15 12 13 50
Verte 10 15 13 12 50
Total 20 30 25 25 100

Un éléve choisit aléatoirement une tenue.

1. Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
l.a. A: «Latenue choisie est de taille XL »

1.b. B : « La tenue choisie est de couleur verte »

1.c. C:«Latenue choisie est de couleur verte et de taille XL »
63

2. Montrer que P(AUB)= 100

Exercice n°3 :(3pts)

1.5

0.5

1. Résoudre dans I’ensemble des nombres complexes C 1I’équation (E): z22-42+20=0
2. Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O U ;\7), on considére les

points A, B et C d’affixes respectifs a=-1, b=2-4i et c=2+4i

2.a. Montrer que b—a=c-a
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] 2.b. En déduire que le triangle ABC est isocéleen A

Exercice n°4 :(2.5pts)

0.5
0.75
0.5

0.75

L’espace est rapporté a un repére (O;T; i; k)
On consideére les points A(2;0;2) , B(2;0;0) et C(0;2;0)

Soit (P) le plan d’équation Xx—y+2z-2=0

1.a. Montrer que AB=-2k etque AC=-2i+2j-2k

1.b. Montrer que x+y—2=0 est une équation cartésienne du plan (ABC)

2.a. Vérifier que Ag¢(P) etque Be(P)

2.b. Montrer que les plans (P) et (ABC) se coupent suivant une droite, puis donner

une représentation parametrique de cette droite.

Exercice n°5:(5.5pts)
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Soit g la fonction numérique de la variable réelle x définie sur IR par :
g(x)=e*-2e"-3
et (Cg) sa courbe représentative dans un repere orthonorme (o;f; ])

1.a. Calculer lim g(x) , puis donner une interprétation géometrique du résultat obtenu.

1.b. Calculer lim g(x) et lim M puis donner une interprétation géométrique du
X—>+00 X—>+00 X

résultat obtenu.
2.a. Montrer que pour tout x de IR, g'(x)=2e*(e*-1)

2.b. Etudier le signe de g'(X)

2.c. En déduire que la fonction g est décroissante sur |-;0] et qu’elle est croissante sur
[0;+oo[

2.d. Calculer g (In3) puis dresser le tableau de variations de g

2.e. En déduire I’'image de I’intervalle [0; In3] par la fonction g

Exercice n°6:(2.5pts)

0.25

0.75

On considére équation (E): e*=1—x

1. Vérifier que O est une solution de I’équation (E)

2. Soit f lafonction numérique de la variable réelle x définie sur IR par: f(x)=¢"
Ci-dessous (C, ) est la courbe représentative de la fonction f et (D) la droite d’équation :
y=1—x dans un repére orthonormé (O;T; ])

2.a. En utilisant le graphique ci-dessous, montrer que I’équation (E) admet une solution

unique dans IR
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2.b. Montrer que I’aire A de la partie hachurée est A= (e —gju.a

Dy =1—2
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Exercice n°1:(4pts)

Questions

Détails d’éléments de réponses et baréme

Notes
partielles

Total

Observations

Soit (un )neN la suite numérique définiepar: u, =2 et u,,,

1
:—un+§ pour tout n de IN
2 2

5 11
1 u=—etu,=— 0.25x2 0.5
2 4

Montrer par récurrence que pour tout n
2.a deN :u <3 0.75 0.75
2b (un )neN est une suite croissante. 05 05
2¢ La suite (un )neN est convergente car elle est 0.25 0.25

croissante et majorée.

3. 0On pose pour tout n deN : v, =3-u,

3a v, =1 0.25 0.25

On montre que (vn )neN est une suite
3b . . 1 0.5 0.5

géométrique de raison >

1 n
3.c v, = (Ej pour tout n de N 0.5 0.5
1 n

4.a Pourtout n deN : u, :_(E] +3 0.5 0.5
4b limu, =3 025 0.95 La justification n’est pas

o demandée

Exercice n°2:(2.5pts)
Questions | Détails d’éléments de réponses et baréme No.tes Total Observations
partielles
1
la p(A)-Z 0.5 0.5
1
1b p(B)=E 05 0.5
lc p(C)= 3 0.5 0.5
25
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63 0. 5pour
p(AUB):p(A)+p(B)—p(C):M la formule
2 et0.5 1
pour le
résultat
Exercice n°3:(3pts)
Les solutions de I’équation Dont 0.5 pour le calcul
(E):z2-4z+20=0
du discriminant
Sont: 2+4iet 2-4i
1 0.5x3 15 On attribue la note
entiére pour toute autre
méthode correcte
2.a On montre que b—a=c—a 0.5 0.5
2 b On déduit que le triangle ABC est isocéle en 1 1
' A
Exercice n°4:(2.5pts)
la AB=-2k et AC=-2i+2]—2k 2x0.25 | 05
Une équation cartésienne du plan (ABC)
1b 0.75 0.75
est: Xx+y—2=0
2.a Ag(P)et Be(P) 2x0.25 0.5
(P) et (ABC) se coupent suivant une
droite car A¢(P) et Be(P) 0.25
roite car et Be
2.b 0.75
Une représentation de la droite Accepter toute
d’intersection 0.5 représentation
paramétrigue correcte
Exercice n°5:(5.5pts)
Questions Detgll des élements de réponses et No_tes Total Observations
baréeme partielles
lim g(x)=-3 0.5
1a La droite d’équation y=-3est une 0.75
asymptote horizontale a (Cg)au 0.25
voisinage de —oo
. . g (X) _ 0.25 pour chaque
Lo Mg ()= et Jim =5 = o0 0.5x2 L o5 |dustification
' Une interprétation géométrique du 095 '

résultat obtenu.
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On montre que g'(x)=2e"(e* ~1) pour

2.a 1 1
tout x de IR
2.b Etudier le signe de g'(X) 0.5 0.5
g est décroissante sur |-o;0] et elle est
2.c _ 0.5 0.5
croissante sur [0;+oo[
2 4 g(In3)=0 0.25 .
' Le tableau de variations de la fonction J 0.75
2e g([0;In3]) =[-4:0] 0.5 0.5
Exercice n° 6(2.5pts)
- (14 . X Notes .
Questions | Detail des éléments de réponses et baréme partielles Total Observations
On considére I’équation (E) ;e =1-X
1 0 est une solution de I’équation (E) 0.25 0.25
En utilisant le graphique, on montre que g
. . . . On donne une
’ E o .
2a |1 equalgon (E) admet une solution unique | 0.75 | 0.75 justification graphique
dans
Démarche et
justification :1
b A:(e—Ejua 15 15 Résultat : 0.5
: > v : :

On accepte le résultat
méme sans unité d’aire




